

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 196 (15109)

Четверг, 11 октября 1990 года

Цена 3 коп.

Отмечены лучшие

Звание «Ударник двенадцатой пятилетки» присвоено машинистам буровых установок П. У. Артемьеву, Н. Г. Юанкину, В. И. Павлову из второй бригады Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции. Удостоен этого звания и сам бригадир, буровой мастер М. М. Гладков.

Работая стабильно, коллектив старается применять новые методы, внедрять технические новинки: например, освоили новый комплекс ССК-59. Материалов сэкономлено на 1034 рубля. С начала пятилетки перевыполнен план бурения на 1127 метров.

Т. КИРЕЕВА,
Нормировщик ГРП.

Адрес новостей: КСК

Пусть знают горожане

Настолько богата событиями сегодняшняя жизнь, что вроде бы и неинтересно читать, как такая-то бригада такого-то предприятия выполнила или перевыполнила план. По сравнению с «мировой революцией» это вроде бы так себе. Да только забываем мы при этом, что пока кипят политические страсти, обыкновенные труженики день за днем, месяц за месяцем выпускают необходимую людям продукцию.

Прядильница прядильного цеха камвольного прядильного производства А. А. Плужникова на очередном отраслевом съезде ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности СССР избрана членом ЦК. В двенадцатой пятилетке она удостоена премии советских профсоюзов имени Евдокии и Марии Виноградовых. Своим избранием Альвина Андреевна подтверждает трудовыми успехами.

Тхань, помощник мастера С. А. Михеев.

☆☆☆

Коллектив ватного участка досрочно выполнил план двенадцатой пятилетки, записав на сверхплановый счет 23 тысячи метров ватина. С начала года здесь выработано один миллион 231 тысяча метров ватина, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 100,8 процента. Хорошо потрудились операторы чесальной-вязальных агрегатов В. Т. Ильина, В. И. Жигунова, А. А. Лопатина, В. А. Смоглюк.

☆☆☆

Семнадцатый лет работает на камвольном-суконном комбинате ветеран труда прядильщица Л. П. Орлова. Обладая высокими профессиональными навыками, она перешла на повышенную зону обслуживания. Если отраслевая норма предусматривает 612 веретен, то она обслуживает 1020. Передовая прядильщица в начале сентября выполнила задание 1990 года и выработала 2193 килограмма однониточной пряжи, что больше плана на 8480 килограммов.

О. ЛИТОВЧЕНКО.

В исполкоме горсовета

КАК ТРЕСТ ПРОГРАММУ СОРВАЛ

Управляющий трестом «Ленинскшахтострой» Г. П. Баранов вновь держал ответ перед членами исполкома. На этот раз — за срыв программы строительства особо важных объектов социального назначения. Претензий — более чем достаточно.

При формировании плана на 1990 год эта программа казалась вполне реальной. Однако расчеты не оправдались. Из почти 15 запланированных тысяч квадратных метров жилья введено чуть более 11. Да и как! В жилых домах финского поселка, например, до сих пор нет теплоснабжения, не работает канализация. Формирование социальной инфраструктуры «Лесного городка» — только в планах.

Фактически игнорирует трест решение исполкома о возведении блока об-

щественного питания в микрорайоне «Б». По этой причине вынуждены были приостановить финансирование начатого там строительства трех 9-этажных домов.

Не первый год переносятся сроки ввода магазина «Универсам», расположенного во втором микрорайоне. Конца-краю не видно и сейчас, хотя программа предусматривала открытие этой торговой точки еще в июне. Не закончены отделочные работы, не приступали к благоустройству территории. Не ведется монтаж

долгостроем и пункты извещения забастовочного протокола, также включенные в программу. На новой троллейбусной линии освоено всего 105 тысяч рублей — 29 процентов годового плана. Несмотря на очередное персональное предупреждение, выданное исполкомом Г. П. Баранову еще в феврале, черепашими темпами возводится РУС-4.

оборудования. Кругом одни «не». А ведь заказчик объекта — именно трест.

Стали пресловутым долгостроем и пункты извещения забастовочного протокола, также включенные в программу. На новой троллейбусной линии освоено всего 105 тысяч рублей — 29 процентов годового плана. Несмотря на очередное персональное предупреждение, выданное исполкомом Г. П. Баранову еще в феврале, черепашими темпами возводится РУС-4.

Катастрофическое положение складывается на объектах коммунальной сферы — 23 (!) процента от суммы годового задания. По милости треста

жители домов привокзального района, например, до сих пор не получают тепло. Тормозится и строительство хозяйственной канализации 3-й очереди.

Как быть? Не знает четкого ответа руководство треста. Опять обещания. Но сколько можно им верить? Ведь речь идет о жизненно важных объектах города.

В очередной раз исполком отметил плохую работу треста и лично управляющего Г. П. Баранова. И вновь последний предупрежден о персональной ответственности. В недельный срок он обязан представить перечень мероприятий, обеспечивающих выполнение той самой программы. В середине октября — повторное заслушивание. Только вот в эффективности подобных «разборок» верится с трудом.

НАНЕС УЩЕРБ — ПЛАТИ

Не секрет, что предприятия и организации, производящие различные работы на территории города, мало заботятся о благоустройстве. Вот и зияют неделями здесь и там разрытые канавы. Не ведется также восстановление газонов и цветников, посадка деревьев взамен поврежденных, асфальтирование изношенных участков дорог и тротуаров. Оценив ситуацию, исполком решил пресекать подобные действия.

С этой целью установлена дополнительная плата за различные нарушения. Если не зароешь вовремя канаву после ре-

монта — будешь выплачивать ежедневно за каждый квадратный метр по 6 рублей. Такая же сумма штрафа предусмотрена за

несвоевременную ликвидацию аварий коммунальных сетей, связанных с затоплением и провалами грунта, а также за беспорядок в местах общего пользования, свалку всякого рода нечистот, мусора, отходов на пустырях, в лесной зоне и самовольную расклейку объявлений в неустановленных местах.

В перечне видов на-

рушений еще около 10 пунктов. Там размеры штрафов поменьше. Доходят они и до чисто символической суммы в 20 копеек за квадратный метр загрязненной поверхности.

Принятые меры, конечно, нельзя назвать драконовскими. Но при условии строгого спроса за каждое нарушение они заставят хозяйственников хоть немного заботиться об облике города, в котором живем.

Подготовил
В. ИВАНОВ.

Ну и ну!..

НАКОНЕЦ-ТО свершилось! Теперь и полысаевцы — люди как люди. Нынче и у них гласность. А раньше-то как было? Назвали городом их прежний район, указ издали соответствующий, а про газету забыли. В Кузбассе выходит «Кузбасс», в Ленинске-Кузнецком — «Ленинский шахтер», а в Полысаеве — ??? Этот пробел и решила восполнить редакция многотиражной газеты, пардон, еженедельника «Горняк» (редактор Н. И. Достовалов). В конце сентября из двух имеющихся в наличии газеты страниц две были посвящены жителям Полысаева. Вообще, ничего предсудительного в этом нет. Аренда газетных полос, как и эфирного времени на радио и ТВ, прочно входит в практику журналистов. Но когда в Полысаевском горсовете развернули увесистую пачку (как-никак 800 экземпляров), познакомились с материалом, едва ли не за голову схватились. Да и было отчего. Впрочем, судите сами.

На первой странице под рубрикой «Специальный выпуск для жителей г. Полысаева» опубликованы заметки публициста М. Саулова «Прощай, социализм?» — о том, как проходили дебаты в парламенте России по поводу пе-

рехода к рыночной экономике, заметка «Иск Калугина», содержание которой, вероятно, не следует пересказывать — многие читали об этом в центральной прессе; анкета с приглашением высказать мнение о городской газете для полысаевцев, фотоснимок обновленного

„Клубничка“ для полысаевцев

здания горсовета с одиннадцатистрочной информацией о сессии Совета, кстати, искаженной.

Вторая страница названа так: «Полысаевские ведомости». А что, если уж выпускать свою газету, то солидно, по аналогии с лучшими изданиями прежних времен, типа «Российские ведомости» или «Петербургские ведомости». Впрочем, авторы засомневались в названии и потому в заголовке вынесли знак вопроса.

Так о чем же ведомости? О том, что американский режиссер Тони Пейдж снял фильм про Горбачева и что советский актер В. Трошин на съемочной площадке каждый день отхватывал около 250 рз.

А вот еще одна информация для полысаевцев. Она сообщает, где проходит отсидку небезывестный Чурбанов. В серии «Наши анекдоты» треть странички занимает «захватывающий детектив» про Штирлица. Полысаевцам страшно интересно было узнать, куда же Кэт

спрятала чемодан, не вставая со стула. Всего в одну колонку уместилась сказка о том, как Демократия боролась на ринге с Бюрократией. Строчечная заметка информирует полысаевцев о визите «фирмачей» из Мюнхена. Дотошный читатель наверняка вспомнит, что эту новость «Ленинский шахтер» сообщил почти полтора месяца назад.

Итак, подытожим итог. Что же получили полысаевцы на страницах «Горняка»? Сто строк залежалой местной информации. Одиннадцать строк, мягко говоря, искаженной информации о сессии горсовета. А остальное — «клубничка», перерезанная из различных газет (кстати, все информации выданы

как собственные, нет ни одной ссылки на первоисточник). Да и уж больно похожи подписи: Н. Достовалов, Н. Иванов, А. Сергеев, Н. Г. По всей вероятности, при подготовке этого захватывающего еженедельника редакция испытывала страшный дефицит материалов и времени. Об этом говорит и тот факт, что уже в тридцать восьмом номере «Горняка» за 4 октября вновь помещен материал «Прощай, социализм?» — издание 2-е, недополненное и непереработанное. Строчка в строчку он повторяет публикацию от 26 сентября. Помните старый анекдот: «Для тех, кто не успел проверить часы, повторяем: «Пи-пи-пи». Так и здесь решили поступить: не мытьем, так катаньем.

Номер для полысаевцев получился веселый. (Как-никак и анекдоты есть, и сказки, и детектив). Но почему-то грустно становится после прочтения «Полысаевских ведомостей». Обидно за полысаевцев. Неужели они ничего, кроме «Горняка», не читают?

С. БЕЛОВ.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Как сообщил редакция председатель Полысаевского горисполкома С. И. Денисенко, городской Совет никакого отношения к данному выпуску многотиражной газеты «Горняк» не имеет.

Политическая хроника

Претенденты на мандат

Заканчивается выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета по трем свободным на сегодняшний день округам. Сразу два коллектива оказали доверие первому секретарю горкома КПСС А. А. Филатову. Его кандидатуру предложили на пленуме ГК КПСС и в районной горнотехнической инспекции. Филатов пока единственный претендент на мандат народного депутата по 27-му округу.

Уже сейчас можно сказать, что выборы в 101-м округе будут альтернативными. Городской рабочий комитет выдвинул здесь в качестве кандидата рабочего шахты имени 7 Ноября А. К. Муминова, а коллектив Польсаевского СУ — начальника асфальтобетонного завода Д. С. Шпортова.

Эти данные взяты на основании документов. Других протоколов в городскую избирательную комиссию пока не поступало. Вот почему неизвестно, появились ли претенденты на депутатский мандат в 25-м округе.

Парторг сдает дела

По решению общего собрания коммунистов на заводе «Красный Октябрь» ликвидируется ставка освобожденного секретаря парторганизации. Не стали давать здесь и оценку работы парторга за год.

Голосовали около сорока человек. Остальные партийцы явиться на собрание не соизволили. Их мнение придется узнавать отдельно. Но тем не менее единодушные налицо — против были единицы.

Одновременно здесь уразднены 12 цеховых парторганизаций. Пока что на заводе будет действовать одна первичная. Заправлять всеми делами намерено партбюро во главе с неосвобожденным секретарем. Место для заседаний придется уже искать: по всей видимости, кабинет бывшего парторга предприятия С. В. Пискунова будет передан в распоряжение заводоуправления.

Сокращение рядов

Продолжает падать численность городской организации КПСС. Сейчас в ее рядах около 10 тысяч коммунистов.

Выходят не только «рядовые» партийцы. Как сообщалось на одном из недавних пленумов горкома, подавали заявления 17 секретарей первичных и цеховых организаций, 13 депутатов, 6 профсоюзных работников. Решили не проводить свои политические убеждения в школе более 40 учителей. Посчитали необходимым расстаться с партбилетом даже 5 недавно избранных членов горкома КПСС.

Становится меньше и организаций КПСС на предприятиях, в учреждениях, организациях. По последним данным, упразднено 7 первичных.

Подготовил В. ИВАНОВ.



По-прежнему в трудовом соперничестве на шахте имени Ярославского лидирует среди очистных третей участок, который возглавляет Н. В. Занкин. Обрабатывая лаву 849-1, коллектив в сентябре добыл сверх задания 9032 т угля.

Работают все звенья ровно, с полной отдачей. Например, в звене С. Г. Варламова не первый год работают опытные горняки Г. Т. Москаев, А. Н. Моговилов, Н. Н. Шакуров. Рядом с ними трудятся и молодые горняки Сергей Байшев, Владимир Белоусов, Виктор Громчаков, Виктор Торопов.

На снимке: горняки участка № 3. Фото А. БЕРЕЗЫ.

УЖ ТАК ПОЛУЧИЛОСЬ, что Кузбасс, который заселялся и развивался и стал мощным промышленным центром страны в годы Советской власти, который в последние годы становится и ведущим политическим центром страны, в точности, в миниатюре, повторяет не только весь накал страстей политической жизни, но и начнется повторять национальные проблемы и вопросы, которые поднимаются в стране: в Кузбассе переплетены все национальные вопросы и связи. В Кузбассе повторяется вся многонациональная Россия: из более чем трех-

миллионного населения более 300 тысяч — представители около 100 национальных меньшинств. В настоящее время наш Союз раздирают национальные противоречия. Неправильно было бы думать, что это — результат проводимой в течение 70 лет нашей политики. Корни этих противоречий — в той Российской империи, которая была создана в течение столетий из лоскутов — национальностей. Противоречие между провозглашаемой декларацией о равноправии и равенстве народов и народностей и фактически проводимой политикой диктата и бесконтрольного владения землями этих народов, экономическая дискриминация народностей в последние десятилетия привели к тому, что это лоскутное одеяло трещит по швам, и каждый народ свой лоскут тянет к себе в надежде скроить из него свое кукольное одеяло: маленькое, но — свое!

И везде: мы — свое, мы — наше... Казалось бы, в Кузбассе делить нечего: в основном, все население — пришлое, нет оснований беспокоиться о повторении второй Хакасии, Нагорного Карабаха. И все же... Создаются ассоциации, общества и общины малых народностей и даже Вече братства славян с его полувоенным и полужестоким уставом. Как сложатся отношения всех этих народностей Кузбасса при новых экономических отношениях, при свободной зоне? Останутся ли на прежних условиях или изменятся? Плюнем ли на все национальные вопросы и будем жить так же, как жили раньше: ни шатко, ни валко, каждый понимая эти вопросы по-своему, решая по-своему, или...? Но тут властно стучится это «или». Мы пока не готовы морально к тому, что те или другие национальности потребуют те или другие права: шорцы, телеуты — свою исконную территорию, на которой жили их предки тысячами (заметьте, не десятками лет, а тысячами лет); немцы требуют восстановления своей автономной Поволжской республики; армяне, азербайджанцы — создают свою общину, сумевшую, по их мнению, сблизить их с родиной, с родной культурой; славяне создают свое Вече, которое позволяло бы защитить их от инородцев (это слово тонко завуалировано в уставе, но прет изо всех щелей); и тут же — вольный, свободлюбивый народ — цыгане, которые спекулируют на всем и

Проблемы, мнения, суждения

НАЦИОНАЛЬНОСТЬ — НЕ ТОЛЬКО В ПАСПОРТЕ

на вся; тут же татары, башкиры — переселенцы страшного голода 30-х годов; литовцы, латыши, эстонцы — ссыльные и не ссыльные, наполовину обрусевшие, наполовину сердцем тяготеющие к своей родине... Что будет, если все начнут требовать свои права? Да и нужно ли это? И к чему это приведет? Что нас ждет?

Некоторые могут мне сказать: зачем я поднимаю муть со дна и взбаламучиваю воду, которая уже отстоялась. Охотно бы согласился, если бы перед этим не было десятков встреч и бесед с людьми различных национальностей. Мы все от перестройки ждем чего-то: кто-то лучшего, кто-то худшего, кто-то видит будущее в радужном свете, кто-то — в черном. Но скажите мне, что еще худшее может случиться с телеутами, у которых земли сначала отняли, затем разделили между двумя районами, и сейчас два административных органа распоряжаются их судьбой? И, мало того, сейчас их сгоняют с их земель, потому что там ведутся работы. Их переселяют, а они хотят жить на своих местах, беречь захоронения своих родичей, предков. Да ведь индейцы в Америке имеют больше прав в своих резервациях, чем они! Мало того, они даже не значатся в России как национальность, и в паспорте у них в графе национальность — «рус-

ский». А они хотят быть телеутами и — все! Или взять шорцев: вся их территория растащена по четырем областям и краям: Алтайскому, Красноярскому краям, Кемеровской, Томской областям насильно, росчерком пера кого-то в центре, не спрашивая мнения самих шорцев. Ликвидированы родной язык, литература, школы...

Даже в царской России старались воспитывать национальные кадры более бережно и тактично, а у нас они были вырублены под корень в 37—38-м гг. Десятки тысяч живут в Кузбассе татар, башкир, мордвы, чувашей, немцев, удмуртов. Но

те записавший себя башкиром, ни слова не знает по-башкирски, и, если он встречается с бабушкой, ему нужен переводчик.

Горько это сознавать и говорить. Да и я сам, живя здесь четверть века (а уехал из родных мест около 35 лет назад), испытываю языковую преграду, не могу быстро и точно изъясниться на своем родном языке (который считаю и буду считать родным), потому что язык, как и культура, и традиции, как и мода, имеет способность меняться, обогащаться.

А как бы было хорошо иметь в городе свои национальные клубы! Вы только вдумайтесь и прислушайтесь: немецкий клуб; татарский клуб; клуб славянский; клуб «Прибалтика»... Это — не те безликие, с одними и теми же музыкальными инструментами и костюмами клубы, куда и палькой не загонишь не только взрослых, но и подростков, конх можно заманить только «видиками» да «порнухой», а настоящие, действующие клубы, где имеется живая связь с родиной, родным языком, даже родной кухней.

Культурная связь невозможна без экономических связей. В условиях, когда Кузбасс переходит на полную экономическую самостоятельность, такие связи необходимы и важны. А чем плохо было бы получать от различных республик учителей родных языков, которые могли бы вести занятия и в школах?

Вот для решения таких вопросов и была создана (впервые в областной Совете) постоянно действующая комиссия по межнациональным вопросам. Первым шагом этой комиссии было решение шорского вопроса: о возрождении их языка, росте национальных кадров, о предоставлении им самостоятельности.

Впереди — конференция представителей всех национальностей Кузбасса, где должен быть выработан пакет предложений не только для областного Совета, но и для народных депутатов СССР и РСФСР. Конференция состоится в IV квартале этого года.

Хотелось бы, чтобы эта заметка получила отклик и предложения от заинтересованных людей. Думаю, что их можно направить и в редакцию «Ленинского шахтера», и в областной Совет (кабинет 311).

Г. ИСМАГИЛОВ. Депутат областного Совета, секретарь постоянной комиссии по межнациональным вопросам.

„Солнечную долину“... в аренду

Международный молодежный туристический центр «Солнечная долина» на курорте Вакуриан с апреля этого года работает на принципах коллективной аренды. Этому решению общего собрания трудового коллектива присвоило юридический статус руководство Бюро международного молодежного туризма, которому подчинен Вакурианский туристический центр. Утвержден договор, предоставляющий «Солнечной долине» полную свободу действий.

— Такое решение принято нами после долгих раздумий и обсуждений, — говорит директор туристического центра Амирам Ткешелашвили. — Диктат со стороны мешал нам в работе. Никто не считался с мнением и желанием трудового коллектива. Наглядным примером этого были спускаемые из центра финансовые планы, когда доход нам планировали с учетом до сих пор не построенного, не существующего корпуса. Турбаза у нас на 210 мест, финансовый же план спускали на 500. Каким образом могли мы выполнить такое нереальное задание? А отныне будем решать все сами, на месте.

Предусматриваем также создание подсобного хозяйства, чтобы производить мясо, молоко, молочные продукты, овощи, выпекать грузинский хлеб. Помимо туристов, хотим предоставлять платные услуги также и местному населению. Организуем автосервис, откроем кинотеатр, видеобар, спортплощадки. Завершается строительство двух плавательных бассейнов для взрослых и детей, финской бани, создадим пункт проката горнолыжного спортивного инвентаря.

— Почувствуют ли на себе блага аренды сотрудники базы?

— Безусловно. Не надеялся мы на это, стоило бы разве бороться за самостоятельность? Ежемесячная зарплата уборщицы, например, возрастет с 90 до 250 рублей. Повар вместо 130 рублей будет зарабатывать до 300 рублей. Улучшение материального положения ощутят все наши работники. Такие меры позволят значительно повысить уровень сервиса. Оплата обслуживания отдыхающих будет зависеть от сезона.

Р. ЦУКРИДЗЕ, Корр. ТАСС. Бакуриани. Грузинская ССР.

Сегодня у коллектива ОТК завода «Кузбассэлемент» торжество по случаю золотого юбилея контрольного мастера цеха № 1 Г. Е. Свояковской. Более 30 лет проработала она на предприятии. Причем в одном и том же коллективе начинала свою трудовую биографию восемнадцатилетней девочкой. На «Кузбассэлементе» этим, пожалуй, сложно кого-то удивить. Богат он трудовыми традициями, хорошими людьми, связавшими с ним свою судьбу.

Но о Галине Егоровне — разговор особый. Многие приходят работать в коллектив, да не всякий «приживается» на этой должности. Прежде всего самый большой коллектив контролеров: сорок человек. Галина Егоровна сама начинала здесь рядовым контролером, затем стала старшим. И вот уже много лет подряд она — старший контрольный мастер, организатор, руководитель. А быть им совсем не просто. Надо самой отлично освоить производство, иметь хорошие технические знания и способности руководителя. В характере Г. Е. Свояковской удивительно сочетаются требовательность и дипломатичность, твердость и материнская забота о подчиненных. Умеет она найти нужную тонкую струну в душе каждого, воздействуя на которую, забавливо пестует специалистов того дела, которому сама посвятила жизнь.

Работницы отдела Т. И. Плотникова и И. И. Ашуннина очень подробно рассказывали о коллективе, который возглавляет Г. Е. Свояковская. Назвали имена многих, кому помогла Галина

Егоровна в свое время стать на ноги, не остудить в критической ситуации. А вот костяк коллектива, опору контрольного мастера мои собеседницы

назвали с удовольствием. В их числе Н. М. Иусова, Г. Н. Ефимова, Н. В. Жукова. Они тоже сразу после школьной скамьи пришли на завод. Так же, как и Галина Егоровна, до тонкостей, досконально знают всю технологическую цепочку производства первого цеха. И щедро делятся своими знаниями, опытом, как жизненным, так и производственным, с молодежью, которая только вступает на рабочую дорожку. Они умеют и порадоваться друг за друга, и помочь товарищу в постигшем горе. Даже дружат семьями. К примеру,

ушла уже на пенсию, проработав много лет в этом коллективе, Р. А. Панфилова, а не порывает с ним связи. И не только в будничных делах, но и праздники отмечают частенько вместе.

Что еще примечательно у Галины Егоровны, так это ее умение наладить контакт и с руководством цеха, и с рабочими, чью продукцию принимают, так сказать, выпускают в свет, контролеры ОТК. На днях встретила у худож-

знают — значит, так надо, значит, еще не довели мы ее до «уша», где-то допустили брак. При внешней строгости Галина Егоровна очень добра. Словом, настоящий человек. Как говорится, с большой буквы.

Эту весьма убедительную характеристику, которую дала контрольному мастеру Мира Наумовна, могут подтвердить многие, чьи судьбы пересеклись с жизнью, заботами Галины Егоровны.

— Знаете, как она умеет постоять за своих! Случись у кого в семье неурядицы, или кто-то из ее девчат прештрафится, обязательно постарается помочь, поддержать в нелегкую минуту, направить на путь истинный, — говорила в беседе И. И. Ашуннина.

Труд Галины Егоровны заслуживал различных поощрений. Она почетный ветеран завода, имеет почетные грамоты, знак «Победитель социалистического соревнования». Ее имя занесено в книгу Почета завода. Но, наверное, дорожке всех наград для Галины Егоровны уважение и признательности коллектива, сознание своей причастности к судьбам людским, к предприятию, которому она отдала столько лет, сил, знаний, здоровья.

А. КОЛЧИНА.

Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

ДОРОЖЕ ВСЕХ НАГРАД

ников вожака коммунистов цеха М. Н. Трофимову. Мира Наумовна обсуждала там содержание стенной газеты, поздравление в честь предстоящего юбилея Галины Егоровны.

— Эта женщина из тех, кого величают беспартийными большевиками, — рассказала М. Н. Трофимова. — Галина Егоровна — умный, дипломатичный руководитель, отличный специалист своего дела. Очень требовательна, принципиальна, но объективна и справедлива. Даже если на контроле и вернут какую-то партию продукции, в цехе

ШТОПКА ДЫР

Начался новый отопительный сезон. Однако не во всех домах пока теплые батареи, на некоторых теплотрассах еще идут ремонтные работы. Да и в домах, казалось бы, «благополучных» вдруг остывают радиаторы. Как же подготовился город к зиме? Об этом мы попросили рассказать заместителя председателя исполкома Б. Ф. ДАВЫДОВА.

— Борис Федорович, как обстоят дела сегодня?

— Начну прежде всего с теплоносителей — котельных. Практически все они подготовлены к работе. Однако до сих пор не работает котельная № 3 на проспекте Ленина, 76а, со срывами действуют производственные котельные завода «Кузбассэлемент», камвольно-суконного комбината, сорван пуск котельной шахты имени 7 Ноября.

Но особенно катастрофическое положение дел на котельной «Ленинскхимпрома». Здесь главной причиной является наплевательское отношение руководителя предприятия к нуждам работников котельной.

— Ну, а исполком что предпринимает для исправления положения?

— С нашей стороны только бесконечные совещания, беседы с руководителем, в частности с А. Я. Давыдовым. Исполком выразил недоверие ему. Но в Минхимпроме не очень-то прислушиваются к нашему мнению.

— Борис Федорович, что можно сказать о готовности жилья к зиме?

— Надо прямо сказать, подготовлено оно неудовлетворительно. Заводы «Кузбассэлемент» и электралампный, тресты «Ленинскхимпром», «Ленинскшхострой» в некоторых домах еще не да-

ли тепло. Достаточно сказать о домах № 83 и 120 по проспекту Кирова, № 54 по улице Суворова, № 8 и № 10 по улице Пушкина. В некоторых домах система теплоснабжения в таком состоянии, что ни о какой подготовке к зиме речи быть не может. Так, штопка дыр, и ничего более.

Неизвестно, когда будет подано тепло в квартал 6—9 по проспекту Ленина. И здесь исполком, не счесть, сколько раз звывал к руководству треста «Ленинскшхострой», выслушивал клятвенные заверения, что все будет сделано. Однако, воз и ныне там.

Правда, в этой бочке дегтя есть ложка меда. На порядок выше в подготовке к работе в зимних условиях выглядит объединение «Ленинскуголь». Особо надо отметить шахты имени Ярославского, «Октябрьская», имени 7 Ноября.

— Борис Федорович, картину вы нарисовали не очень радостную. Но есть ли выход из такого положения?

— Выход есть. Прежде всего создать единую коммунальную службу в городе. Передать туда все жилье и все организации: УВКХ, УНКТС, ДЭУ и другие. Ведь многие беды, если не все, идут именно от этого. Что творится, например, во вто-

ром микрорайоне, допустим, при порыве какой-то коммуникации? Порой собираются и совещаются до пяти представителей разных ведомств, а делать — ответственных не найдется.

И надо всячески отходить от практики использования производственных котельных для отопления жилого фонда. Случись что, отключают в первую очередь жилье. Ну, а практика привлечения промышленных предприятий к подготовке будет и дальше продолжаться. От этого никуда не деться в ближайшее время. Просто нет другого пути. Никто не сделает эту работу. Ведь ЖЭК может сделать только 15—20 процентов объемов.

— Но ведь для создания подобной службы понадобится время, а как быть сейчас?

— Во-первых, не так уж и много времени. Просто ведомства цепко держатся за эти организации. Ведь у них будут выбиты козыри, которые перейдут к Совету. Поэтому-то этот вопрос никак не снимается «с якоря». Например, если сейчас у объединения «Ленинскуголь» в руках и вода, и канализация, оно довольно спокойно взирает на неочищенные стоки. Пусть текут. А если бы они были у горсовета, то там бы задумались: чем платить каждый раз штраф по 150 тысяч, лучше построить очистные за 500 тысяч рублей да не отравлять природу.

А сейчас пока «оружием» у Совета, да и у меня лично, является лишь ручка да право собирать совещания...

Беседу вел
В. ОБЪЕДКОВ.

Возмутительно!

А деньги не вернули

Решил посмотреть фильм в кинотеатре «Победа». Да и название заинтересовало. Еще бы! Назумевший «Рэмбо». Но хорошее настроение было только до начала сеанса. Правда, роль тут, наверное, сыграло очень красивое фойе. Но начался фильм, и...

Некачественное изображение, пропадающий звук отбили всю охоту посмотреть такое кино. Решил сдать билет в кассу, все-таки полтора рубля — деньги. Однако кассир ни в какую, правда, дала совет — обратиться в кинодирекцию. Там посоветовали сходить в любой

день на любой фильм, а деньги так и не вернули.

Почему-то в видеосалонах, если фильм не понравился, деньги возвращают, а здесь — нет. Выходит, за качество никто ответственности не несет? Продали билеты, «запустили» в зал — и довольствуйся тем, что есть?

Ю. ФЕДОТОВ.

Машинист электровоза шахты «Кузнецкая».

БЕДЫ МОЖЕТ И НЕ БЫТЬ

Практика показывает, что значительная часть преступлений вызвана нашей с вами беспечностью и самонадеянностью. Иногда мы сами предоставляем преступникам удобную возможность совершить квартирную кражу, вытащить из кармана кошелек, напасть в уединенном месте. В основном преступления совершаются непрофессионалами и тщательно не планируются. Большая их часть — это продукт удобного случая.

В целях предупреждения преступных посягательств на вас, ваших близких, ваше имущество и жилье органы внутренних дел предлагают учесть следующие рекомендации, основанные на анализе наиболее часто встречающихся преступлений в нашей стране и за рубежом.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ КВАРТИРНУЮ КРАЖУ

▲ Укрепите сами или с помощью жилищных служб входную дверь в вашу квартиру, особое внимание обратите на усиление дверного косяка, дверной коробки.

▲ Позаботьтесь о степени надежности и секретности вашего замка, установите дополнительное запорное устройство на входную дверь и постоянно им пользуйтесь.

▲ Оборудуйте входную дверь глазком и дверной цепочкой, всегда пользуйтесь ими при открывании двери на звонок в квартире.

▲ Поставьте, при возможности, вашу квартиру на охранную сигнализацию. Необходимую информацию по этому вопросу вы можете получить в отделе вневедомственной охраны.

▲ Перепишите номера вашего телевизора, магнитофона, видео- и радиоаппаратуры, ценных бумаг и храните этот список в укромном месте. По возможности пометьте гравировкой или иным способом наиболее ценные, легко выносимые вещи в вашей квартире.

▲ Не оставляйте ключей от квартиры под ковриком, на электрошнуре,

в почтовом ящике или других условных местах, особенно у дверей. Преступники очень часто этим пользуются.

▲ При уходе из квартиры тщательно закрывайте балконные двери,

Советует милиция

все окна и обязательно форточки, особенно на первом и последнем этажах.

▲ В случае длительного отсутствия попросите ваших соседей присмотреть за квартирой, регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика. Договоритесь с отделением связи об отмене на это время доставки вашей почты.

▲ На время отпуска, отъезда передайте самые ценные вещи на хранение родственникам. В квартире не запирайте на замок шкафы и ящики. Это предохранит в случае квартирной кражи вашу мебель от повреждения.

▲ Если вы потеряли ключи от квартиры, немедленно оповестите об этом ваших домашних и соседей, обеспечьте присутствие в квартире ког-

либо из близких, как можно быстрее смените замки на дверях. Не рекомендуется прикреплять к ключам от квартиры никаких предметов, позволяющих определить их владельца.

▲ Постоянно поддерживайте хорошее освещение в коридоре и на лестничной площадке перед входной дверью. Это позволит вам хорошо разглядеть в дверной глазок лица посетителей.

▲ Если посетитель вам незнаком и представляет службу, которую вы не вызывали, — не снимая дверной цепочки, проверьте его служебное удостоверение, позвоните в организацию, которую он представляет. В случае сомнения попросите зайти в другое время, обратитесь к соседям, позвоните в милицию.

▲ Знайте, что преступники чаще всего проверяют наличие хозяев в квартире, звоня в дверь и задавая какие-нибудь вопросы. Сообщайте в милицию обо всех подозрительных визитерах, бесцельно шатающихся по подъезду, выносящих из вашего подъезда вещи. Постарайтесь запомнить приметы таких людей, номер их автомашины и сообщить это прибывшему наряду милиции.

▲ Решительно отказывайтесь от предложений незнакомых лиц погладить в вашей квартире, перепеленать ребенка, напиться воды, заговорить от болей. Такие способы проникновения часто заканчиваются кражей ценных вещей и денег. Немедленно сообщите о таких людях в милицию.

(Окончание на 4-й стр.).



Необычный детский сад есть в американском городе Микенксбург (штат Флорида). Здесь нет обычных нянечек и детских нянечек — местные пенсионеры. Взаимопонимание у малышей и стариков

удивительное, а главное все — и воспитатели, и воспитуемые — чувствуют себя при деле и нужными друг другу.

Фотохроника ТАСС.



РАСТЁТ ЧИСЛО МАСТЕРОВ

Четыре дня в Новокузнецке проходил Всесоюзный турнир по классической борьбе на приз заслуженных мастеров спорта В. Олейника и В. Маанава. В этих соревнова-

ниях приняло участие более 200 спортсменов. Команду нашего города представляли борцы училища олимпийского резерва.

Наибольший успех выпал на долю Олега Никулина и Олега Помесячных. Они оба выполнили норматив мастера спорта СССР. Кроме того, О. Помесячных получил специальный приз лучшего борца турнира.

А. НЕМЧАНИНОВ.
Тренер УОР.

БЕДЫ МОЖЕТ И НЕ БЫТЬ

(Начало на 3-й стр.)

Наиболее характерными признаками квартирной кражи являются: взломанная или открытая входная дверь, выбитое окно или форточка, разбросанные вещи в квартире, отсутствие ценных вещей, наличие в квартире посторонних.

ТИПИЧНЫЕ СИТУАЦИИ

Вы возвратились домой и обнаружили входную дверь в квартиру взломанной или открытой.

В этом случае рекомендуем: не входить в квартиру, обратиться за помощью к соседям, срочно вызвать милицию, воспользовавшись телефоном соседей, кнопкой «вызов диспетчера» в кабине лифта, ближайшим телефоном-автоматом или иным способом. Проверить, не заходя в квартиру, есть ли там посторонние. Наблюдать за квартирой до приезда работников милиции.

Если вы увидите преступников и у вас нет возможности задержать их, не подвергая опасности себя и соседей, то постарайтесь запомнить их приметы, одежду, номер автомашины, направление следования. Все это сообщите прибывшему наряду милиции.

Если вы открыли дверь и увидели неизвестных людей в квартире. Советуем: не входить в квартиру, постараться быстро закрыть дверь на ключ, не вынимая его из замка, обратиться за помощью к соседям и вызвать милицию, блокировать выходы из квартиры, действовать по обстановке, не подвергая себя и соседей опасности.

При нападении пользуйтесь предоставленным вам Законом правом на необходимую оборону.

Вы находитесь дома и слышите, что дверь вашей квартиры открывают ключом или взламывают. Рекомендуем: попытаться заблокировать дверь мебелью и другими подручными средствами, постараться вызвать милицию, криками и шумом привлечь внимание соседей и прохожих.

КАК ПОВЫСИТЬ ЛИЧНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Вечерами избегайте маршрутов, пролегающих через плохо освещенные улицы и дворы.

Старайтесь встречать возвращающихся поздно вечером или ночью ваших близких на остановках общественного транспорта.

Советуем прислушаться к английской полиции, рекомендующей постоянно вешать детям четыре

«НЕ»: не ходи с незнакомцем, не садись в машину с незнакомцем, не играй на улице с наступлением темноты, не заигрывайся во дворе по пути из школы.

Напоминайте, чтобы подростки (в особенности девушки) соблюдали следующие правила:

▲ уходя из дома, всегда сообщали, куда идут и как с ними можно связаться в случае необходимости;

▲ избегали случайных знакомств, приглашений в незнакомые компании;

▲ звонили из гостей, когда они возвратятся домой;

▲ не входили в кабину лифта с незнакомым мужчиной.

Будьте сами примером вашим близким в соблюдении этих несложных правил.

Реагируйте на любой шум в подъезде и на улице, особенно, если ждете возвращения ваших близких.

ЕСЛИ НА ВАС НАПАЛ ПРЕСТУПНИК

Рекомендуем поднять как можно более громкий крик о помощи. Практика показывает, что крик о помощи зачастую не вызывает необходимой реакции у окружающих. Американские специалисты рекомендуют в этих случаях кричать: «Пожар». Учтите, что преступники любят темноту и тишину. Не идите им навстречу.

Постарайтесь убежать, оказать активное физическое сопротивление. Царапайтесь, кусайтесь, смело применяйте приемы самозащиты. В большинстве случаев даже попытка оказать активное сопротивление резко снижает желание преступника продолжать нападение.

В случае невозможности убежать или справиться с преступником, вступите с ним в переговоры, постарайтесь выиграть время, отдайте ему находящиеся при вас наличные деньги и ценные вещи (ваша жизнь и здоровье намного дороже). Запомните как можно тщательнее приметы преступника, его одежду, возраст, черты лица.

Немедленно сообщите о нападении в милицию, дождитесь наряда милиции, указать приметы преступника, направление, куда он скрылся, номер его автомашины. Помните, что, не сообщив в милицию о происшедшем, вы оставляете это преступление безнаказанным, а преступника на свободе, даете возможность ему продолжать свою преступную деятельность.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ КАРМАННУЮ КРАДУ

К сожалению, это достаточно распространенный сегодня вид преступления. Часто ваши якобы «утраченные» вещи, кошелек на самом деле стали добычей вора-карманника. Рекомендуем вам:

▲ не носить бумажник и ценные вещи в карманах брюк (особенно сзади). Пользуйтесь внутренними карманами пиджаков, сумками-визитками.

▲ не носить с собой, без необходимости, крупную сумму денег. Старайтесь пользоваться формами безналичного расчета за покупки, отделения Сбербанка помогут вам в этом;

▲ не носите в одном кошельке разменную монету и крупные купюры. Открывая свой кошелек при расплате за мелкую покупку, вы привлекаете излишнее внимание к его содержанию. Старайтесь иметь для мелких денег и крупных купюр разные кошельки и носить их в разных местах одежды. Будьте особенно внимательны в переполненном транспорте. При посещении крупных магазинов.

Если у вас есть телефон, то рекомендуем: иметь на видном месте списки телефонов соседей, аварийный служб, телефонного узла, отделения милиции, участкового инспектора; при телефонном звонке с угрозами, попыткой шантажа или вымогательства не класть трубку, с другого телефона позвонить на телефонный узел и в милицию для установления и задержания звонившего.

«НЕОБХОДИМАЯ ОБОРОНА» (статья 13 УК РСФСР).

Не является преступлением действие, совершенное в состоянии необходимой обороны, т. е. при защите интересов советского государства, общественных интересов, личности или прав обороняющегося или другого лица от общественно-опасного посягательства путем причинения посягающему вреда, если при этом не было допущено превышение пределов необходимой обороны.

Соблюдая эти правила, вы значительно осложните жизнь преступников, и многие преступления просто не произойдут.

Управление профлактической службы
МВД СССР.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
РЕМБО, ПЕРВАЯ КРОВЬ (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.50).

Кинотеатр «Сибирь»
КАТАЛА (12, 16, 18, 20, 21.30). САДКО (10.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ФАНТАЗЕРЫ (14). ОПЕРАЦИЯ «Ы» и ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА. КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
УЛЫБКА СОЛНЦА (16). ДЕЛАЙ-РАЗ! (18, 20).

ДК имени Ярославского
БОЛЬШОЙ (16, 18, 20).

ДК имени Ленина
МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО (16, 19.30).

Клуб «Горномонтажник»
ЛОВУШКА ДЛЯ ОДИНОКОГО МУЖЧИНЫ (18). ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (20).

Клуб «Домостроитель»
«АВАРИЯ» — ДОЧЬ МЕНТА (15, 17, 19).

Клуб ш. «Комсомолец»
МИЛЫЕ ВЕСТИИ (17, 19).

Видеосал кинотеатра
«Победа»
ТОМ И ДЖЕРРИ (10, 11.30, 13, 14.30).

Видеосалон ДК имени
Ярославского

КУН-ФУ — ДЬЯВОЛЬСКОЕ КАРАТЭ (16). КОМАНДА «ЛЕОПАРД»

(18). ПОПЕЯ — РИМСКАЯ ПОТАСКУХА (20).

Видеосал ДК имени Ленина
КАКТУС ДЖЕК (19). МЭРЛИН, МОЯ ЛЮБОВЬ (21).

Видеосал ЦДК
КАКТУС ДЖЕК (16). ВЕДЬМА (18). ЛЮБОВЬ И МЕЛОДИЯ (20).

Видеосал «Ровесник»
ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК (14). РЕМБО, II ч. (16). ОКТАГОН (18). ЖЕНЩИНА В НОЧИ (20).

Видеосал «Спутник»
МУЛЬТСТВОРНИК (14). ЛУЧШИЕ ВОИ БРЮСА ЛИ (16). ТЕЛЕМЕРТВЕЦЫ (18). КРАСОТКА (20).



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В погрузочно-транспортное управление — слесарей по ремонту подвижного состава, газосварщиков, монтажников санитарно-технических систем и оборудования, плотника, грузчиков, каменщика, штукатура, дежурных стрелочного поста, составителей грузовых поездов, помощников составителей, машиниста буровой установки, электромехаников и электромонтеров СЦБ и связи (средняя заработная плата 250—400 рублей), электромонтера, тракториста.

В производственное объединение «Ленинхимпром» — главного энергетика (оклад 300 рублей), инженера-теплотехника (оклад 170—200 рублей), инженера-конструктора 1-й категории (оклад 200 рублей), старшего энергетика (оклад 240 рублей), мастера-электрика (оклад 170 рублей), начальника участка по водопроводу и канализации (оклад 240 рублей), главного механика (оклад 300 рублей), заместителя главного механика (оклад 230 рублей), курьера, электромонтеров, снаряджальщиц, водителей автомобилей, слесарей-ремонтников, наладчика швейных машин, газосварщиков, штукатуров-маляров, печника, грузчиков, машинистов бульдозера, водителя погрузчика, машиниста автокрана, монтеров пути, операторов технологических установок, операторов котельной, уборщика производственных помещений для уборки помещений лаборатории, токаря, электрика по обслуживанию термопласт-автомата, плотника, экспедитора. По ряду профессий установле-

но льготное пенсионное обеспечение. Доставка на работу и с работы — рейсовым автобусом. На территории объединения имеется магазин — стол заказов.

На клеевой завод — начальника котельной, экономиста по снабжению, аппаратчиков в цех, слесарей в котельную, слесарей-ремонтников, кочегаров, водителей автобуса, крановщиков, бульдозериста. Завод работает в условиях аренды, доставка на работу и с работы осуществляется заводским транспортом. На территории завода имеется магазин промтоваров.

В пассажирское автотранспортное предприятие № 1 — кочегаров, электриков, слесарей по оборудованию, слесарей-сантехников. Оплата по договоренности.

В специализированное — рабочих в бригаду по отлову бродячих животных. Оплата по договоренности, за количество отловленных животных, с предоставлением права приобретения в торговых организациях бытовой техники и других товаров повышенного спроса.

На фабрику ремонта и пошива обуви — экономиста (оклад 160 рублей), бухгалтеров расчетной группы (оклад 140 рублей), приемщицу-реализатора (оклад 110 рублей), штукатура-маляра (заработная плата 200—250 рублей), обувщиков (оплата труда сдельная), учеников обувщиков (срок обучения 6 месяцев, ученические 75 рублей), слесарей по ремонту оборудования (зарплата 250—300 рублей).

В управление коммунальных котельных и тепловых сетей — машинистов (кочегаров) на котельные с ручной подачей, слесарей КИШа, монтажников санитарно-технических систем и

оборудования, столяров-плотников, штукатуров, печников, грузчика мусора, тракториста на котельную. Оплата труда повремено — премиальная. Заработная плата 300—400 рублей, предоставляется бесплатная выплата угля, выплачивается вознаграждение по итогам работы за год, имеется детский сад.

В районный узел связи — маляров, электриков, электромехаников почтового оборудования, почталюнов, электромонтеров линейных сооружений телефонной связи участка городской телефонной связи с обучением на месте, кабельщиков, спаивщиков, электромонтеров станционного оборудования участка междугородной телефонной связи, сортировщиков почтовых отправок и произведений печати для работы в газетной сортировке, уборщиков производственных помещений.

В трикотажное ателье — слесаря-наладчика по ремонту швейно-трикотажного оборудования.

В центральную объединенную библиотеку имени Крупской для работы в библиотеке-филиале № 10 — библиотекаря.

В Кемеровский областной радиотелевизионный передающий центр для работы на телевизионной станции города Ленинска-Кузнецкого — электромеханика по обслуживанию радиотелевизионного оборудования (средняя заработная плата 330—350 рублей), инженера по обслуживанию радиотелевизионного оборудования (средняя заработная плата 450—600 рублей).

В кооператив «Белосвейка» — швей. Работа, по желанию, в две смены. Первая смена с 8 до 15 часов, вторая смена с 15 до 20 часов. Заработная плата 250 рублей.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

Наш
адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Беллинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Индекс 51915.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Подписано в печать в 16 час. Тираж 48027. Заказ № 6793